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«Άσε το µαχαίρι να πέσει»** 
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Ένα µαχαίρι µάζας m = 100 g, αφήνεται να πέσει κατακόρυφα πάνω 
σε ένα κοµµάτι ξύλου. Το µαχαίρι εισχωρεί 0,5 cm µέσα στο ξύλο και 
ακινητοποιείται. Από πόσο ύψος αφήσαµε το µαχαίρι, αν η µέση δύναµη 
που δέχτηκε από το ξύλο ήταν F = 251 N; 
∆ίνεται α) g = 10 m/s2 και β) η αντίσταση του αέρα θεωρείται αµελητέα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 

1
η
 λύση 

� Εφαρµόζοντας τον θεµελιώδη νόµο της Μηχανικής κατά τη διάρκεια της 

κίνησης του µαχαιριού µέσα στο ξύλο, έχουµε: 
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� Θεωρώντας ότι το µαχαίρι, µέσα στο ξύλο, κάνει οµαλά επιβραδυνόµενη 

κίνηση µέχρι να σταµατήσει, έχουµε τις εξισώσεις: 
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� Από τις (Ι) και (ΙΙ) λύνουµε το σύστηµα και έχουµε: 
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� Από τις εξισώσεις της ελεύθερης πτώσης (αφού η τελική ταχύτητα της ελεύθερης 

πτώσης είναι η αρχική της οµαλά επιβραδυνόµενης): 
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2
η
 λύση (για όσους έχουν διδαχτεί ενέργειες) 

� Εφαρµόζοντας Θ.Μ.Κ.Ε. από την αρχή µέχρι το τέλος της κίνησης: 
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